

વડીલોને વંદન અભિનંદન



બીમજીભાઈ જે. પટેલ (વધાસીયા) (૧૯૩૪) મો: ૯૨૨૮૮૯૯૯૨૨

મોડાસામાં પશુપાલન તાલીમ શિબિર યોજાઈ

મોડાસા, તા. ૨૫ અરવલ્લી જિલ્લાના મોડાસા તાલુકાના બજાકોત ગામે દેવારાજ મંદિરમાં ગુજરાત રાજ્યના પશુપાલન ખાતા અને સાબરકાંઠા જિલ્લા પંચાયત દ્વારા પશુપાલન તાલીમ શિબિર યોજાઈ હતી. જેમાં મોડાસા તાલુકાની ૩૦૦ થી વધુ મહિલાઓએ લાભ લીધો હતો.

કોલવડા પ્રાથમિક વિદ્યામંદિરને એકવીસ લાખનું માતબર દાન



ગાંધીનગર, તા. ૨૫ કોલવડા કેળવણી મંડળ સંચાલિત નૂતન પ્રાથમિક શાળાના નામાંધિકરણ માટે કોલવડા ગામના વતની સ્વ. શ્રી પ્રતાપસિંહજી ગોખરજી વાઘેલાના પરિવારે તેમના માતૃશ્રી ચંચળબાનું ઋણ ચૂકવવા માટે 'બા શ્રી ચંચળબા પ્રતાપસિંહજી વાઘેલા' પ્રાથમિક વિદ્યામંદિરના નામાંધિકરણ માટે મનુભા પ્રતાપસિંહજી વાઘેલા, જગતસિંહજી પ્રતાપસિંહજી વાઘેલા, દશરથસિંહજી પ્રતાપસિંહજી વાઘેલા, અર્જુનસિંહજી પ્રતાપસિંહજી વાઘેલા અને ઘનશ્યામસિંહજી પ્રતાપસિંહજી વાઘેલાએ રૂ. ૨૧,૦૦,૦૦૦ (એકવીસ લાખ)નું માતબર રકમનું દાન આપી પરિવારનું ગૌરવ વધારેલ છે. સમારંભમાં ઉપસ્થિત સે. ૨૩ સ્વામિનારાયણ મંદિરના શાસ્ત્રી સ્વામીશ્રી હરિપ્રિયદાસજીએ તેમનું સન્માન કરી આશીર્વાદ પાઠવ્યા હતા. કોલવડા કેળવણી મંડળના ટ્રસ્ટીશ્રીઓ, પ્રમુખમંત્રી તથા કોલોભારી સભ્યોએ માતબર રકમનું પ્રેરણારૂપ દાન આપવા બદલ દાનવીર પરિવારનો આભાર માન્યો હતો.

પાલનપુર પોલીસના રાજમાં મંદિરો પણ બન્યા અસલામત

પાલનપુરના ધારંગામાતાના મંદિરમાં ચોરી-દાનપેટીમાં ચોરી કરતા તસ્કરો સીસીટીવી કેમેરામાં થયા કેદ

પાલનપુરમાં ઈડીના ચમકારા સાથે જ તસ્કરો પણ સતેજ બન્યા છે. પાલનપુરમાં બંધ મકાનોને નિશાન બનાવતા તસ્કરો હવે ભગવાનને પણ



(તસવીર : હરેશ જોષી, પાલનપુર)

રકમ લઈ તસ્કરો પલાયન થઈ ગયા હતા. પાલનપુર શહેરમાં કાયદો અને વ્યવસ્થાની ખાડે ગયેલી પરિસ્થિતિ વચ્ચે માત્ર ટ્રાફિક ઝુંબેશ પર ફોકસ કરનારી પોલીસના રાજમાં દારૂ, જુગાર અને ક્રિકેટના સદ્કાની ઘટ્ટીઓ મુલ્કેઆમ ધમધમી રહી હોવાની ભુમરાણ મચી છે. ત્યારે ટ્રાફિક ઝુંબેશ સિવાયની અન્ય કામગીરી પરત્વે

અનદેખી કરનાર પાલનપુર પોલીસની નિકિયાતને પગલે અસામાજિક તત્વોને પણ મોકળુ મેદાન મળી રહ્યું છે. જેના પગલે શહેરમાં ચોરી-ચકારીની ઘટનાઓ વધતી જવા પામી છે. જેમાં ગતરોજ પાલનપુરના ધારંગામાતાના મંદિરમાં પણ તસ્કરો ત્રાટક્યા હતા. જેઓએ મંદિરની દાનપેટી તોડી હતી. દાનપેટીમાં રહેલી

સાત વર્ષમાં ૧૦૮એ ૫૦ લાખ જંદગીઓ બચાવી

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ ૧૦૮ ઈમરજન્સી રીસપોન્સ સર્વિસ તે ગુજરાત સરકાર અને જી.વી.કે. ઈ.એમ.આર.આઈ.નાં સંયુક્ત ઉપક્રમે પીપીપી મોડેલમાં કાર્યરત છે. ગુજરાતની જનતાને ૧૦૮ મેડિકલ, પોલીસ અને ફાયર ઈમરજન્સી સેવા બહુ જ સમયસર પુરી પાડે છે. બીજી તરફ ૧૦૮ ની ટીમ કોઈ પણ કટોકટીની પળોમાં ગમે તેટલી ઈમરજન્સી સેવા ઝડપી અને ગુણવત્તા સાથે પુરી પાડવા તૈયાર રહે છે. ગુજરાત સરકારનું આ પગલુ ૧૦૮ ઈમરજન્સી સેવાને ૭ વર્ષ કરતા પણ વધારે સમયથી ગુજરાતના નાગરિકોને મફત ઈમરજન્સી સેવાનો લાભ મળે છે. ૨૮ ઓગસ્ટ-૨૦૦૭ ના રોજ મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી દ્વારા ૧૪ એમ્બ્યુલન્સથી આ સેવા ચાલુ કરવામાં આવી હતી. જેમાં અત્યારે ૫૫૦ કરતાં પણ વધારે અત્યાધુનિક એમ્બ્યુલન્સનો કાફલો ઉપલબ્ધ છે. આ સેવાએ વિશ્વ કક્ષાની આરોગ્ય સેવા ઉપરાંત ગુજરાતનો આઈએમઆર, એમએમઆર ઘટાડવા અને સંસ્થાકીય પ્રસુતિ વધારો કરવામાં સકારાત્મક ફાળો આપેલ છે. નવા વર્ષના આરંભે આપને ૧૦૮ ઈમરજન્સી રીસપોન્સ સર્વિસની સેવાથી આપણે બધા પરીચિત છીએ, ત્યારે આ સર્વિસ ગુજરાતના નાગરિકોના જીવનનો એક ભાગ બની ગઈ છે. ૧૦૮ ઈમરજન્સી રીસપોન્સ સર્વિસે અત્યાર સુધી ૫૦ લાખથી વધારે મેડિકલ, પોલીસ અને ફાયર ઈમરજન્સીને પ્રતિસાદ આપ્યો છે. મોટાભાગે રોડ અકસ્માત, પ્રસુતી સંબંધિત ઈમરજન્સી, હૃદયને લગતી અથવા શ્વાસ સંબંધિત ઈમરજન્સી અને આ સિવાય ઘણી મેડિકલ ઈમરજન્સી ૧૦૮ સેવાએ પુરી પાડી છે. આ સૌથી વધુ ઉપયોગમાં લેવાતી સાર્વજનિક સ્વાસ્થ્ય ઈમરજન્સી સેવા છે. આ ઉપરાંત જી.વી.કે. ઈ.એમ.આર.આઈ. સંસ્થા દ્વારા ખિલખિલાટ, ૧૮૧ અભયમ મહિલા હેલ્થવાઈન અને આરોગ્ય સંજીવની જેવી સેવાઓ પણ ગુજરાતના લોકોને પુરી પાડવામાં આવી રહી છે.



ઈ.એમ.આર.આઈ- ગુજરાત જણાવ્યું કે ૫૦ લાખ ઈમરજન્સીનો આંકડો વડાવતા ઈમરજન્સી સેવાના તમામ સદસ્યો ગર્વ અનુભવે છે તથા સૌની કટીબદ્ધતા વ્યક્ત કરતાં ગુજરાતમાં તમામ નાગરિકોને ૧૦૮ ઈમરજન્સી સેવાના સદઉપયોગ બદલ આભાર વ્યક્ત કર્યો છે.

આજથી ભાજપાનું બુથ ચલો અભિયાન

પ્રદેશ સંગઠન પર્વના ઈન્ચાર્જ શ્રી મનસુખભાઈ માંડવીયાએ જણાવ્યું હતું કે, પ્રદેશ ભાજપ દ્વારા આગામી સપ્તાહ તા. ૨૬ નવેમ્બરથી ૨ ડિસેમ્બર દરમિયાન સંગઠન પર્વ અંતર્ગત સમગ્ર રાજ્યમાં મંડલ કક્ષાના વર્કશોપ યોજાશે. આ સપ્તાહ દરમિયાન મંડલથી માંડીને પ્રદેશ સુધીના સંગઠનના હોદ્દેદારો પોતાના બુથમાં સદસ્ય બનશે અને સદસ્ય નોંધશે.

શ્રી માંડવીયાએ રાજ્યમાં સંગઠન પર્વની વિગતો આપતા જણાવ્યું હતું કે, પ્રદેશ ભાજપ દ્વારા તા. ૮ નવેમ્બરના રોજ પ્રદેશ કક્ષાની સંગઠન પર્વની કાર્યશિબિર યોજવામાં આવી હતી. તા. ૧૪ નવેમ્બરથી ૨૫ નવેમ્બર દરમિયાન રાજ્યના તમામ જિલ્લા/મહાનગરકક્ષાની કાર્યશિબિરો યોજવામાં આવી હતી. આવતીકાલે ત્રીજા તબક્કામાં મંડલ કક્ષાના સંગઠન પર્વના વર્કશોપ યોજાશે. આ સપ્તાહ દરમિયાન કોઈ પણ ત્રણ દિવસ જે તે મંડલ વર્કશોપ યોજશે. સંગઠન પર્વના સૌથી મહત્વના આ તબક્કામાં મંડલના હોદ્દેદારો, મંડલમાં રહેતા જિલ્લા-પ્રદેશના હોદ્દેદારો, મંડલ પ્રભારીશ્રીઓ, તાલુકા-જિલ્લામાં રહેતા બોર્ડ-નિગમના ચેરમેન-વાઈસ ચેરમેન તથા ડિરેક્ટરશ્રીઓ, શક્તિ કેન્દ્રના પ્રમુખો, તાલુકા-જિલ્લા, ન.પા., મ.ન.પા.ની છેલ્લી ચૂંટણી લડેલા તમામ, સેલ-મોરચાના હોદ્દેદારો, શક્તિ કેન્દ્રના અને મંડલના સંગઠન પર્વના ઈન્ચાર્જ-સહ ઈન્ચાર્જ, બુથ સમિતિના પ્રમુખો વગેરેને સામેલ કરી તેઓને પ્રથમ દિવસે માહિતગાર કરાશે. જેઓ બીજા દિવસથી સભ્ય નોંધણીની ઝુંબેશમાં જોડાશે.

બુથ ચલો અભિયાન વિશે માહિતી આપતાં શ્રી માંડવીયાએ જણાવ્યું હતું કે તાલુકા પંચાયત, નગરપાલિકા, મહાનગરપાલિકા, જિલ્લા પંચાયતથી માંડીને ધારાસભ્યો અને સાંસદો તેમજ મંડલથી માંડીને પ્રદેશ સુધીના સંગઠનના હોદ્દેદારો પોતાના બુથમાં સભ્ય નોંધણી અને નોંધાશે. બુથમાં બુથ સમિતિ, પેજ પ્રમુખો સાથે બેઠક કરીને સભ્ય નોંધણીની ઝુંબેશ શરૂ કરશે. બુથમાં આવેલ શાક્તિ, જાતિ, વર્ગ સમુદાય, વ્યક્તિ વિશેષ, ડોક્ટર, વકીલ, શિક્ષક, મંદિરના પુંજરી, સહકારી મંડળી, નાગરિક બેંકના સભ્યો, યુવક મંડલો, સ્વામિવિવેકાનંદ કેન્દ્રના યુવાનો, દુકાનદારો, લારીના ફેરિયાઓ વિગેરેની પ્રાથમિક સભ્ય તરીકે નોંધણી કરશે.

શબ્દાવલી - ૫૫૭૧

Table with 4 columns and 10 rows of numbers and words for a word search puzzle.

- આડી ચાવી: ૧. શ્રંગાર (૪), ૫. આસક્તિ વિનાનું (૪), ૬. ઊંચે લગો ઊંચી પસંદ... ની જાહેરાતમાં આવે છે (૫), ૮. ચબરાક હોય તેવો ગુણ (૪), ૧૦. ફણગો, ઉગતું પાંદડું (૩), ૧૨. માથામાં જૂ... દોલા વગેરે (૨), ૧૪. માદક હોવું તે (૪), ૧૫. જનરલને અંગ્રેજીમાં... કહેવાય (૩), ૧૬. ઘણા નાસ્તિકો પણ મુસ્લિમોમાં ભગવાનને... લાગે છે (૩), ૧૭. આકાશ (૨), ૧૮. આધાર (૩)

શબ્દાવલી ૫૫૭૦ના જવાબ

- આડી ચાવી :- (૧) હાલકાગ્રેલક (૬) લીલવા (૭) મહેક (૮) કાયર (૧૦) કારતક (૧૧) ઈમાન (૧૪) મજા (૧૬) લયબદ્ધ (૧૭) વામ (૧૮) નાદન (૧૯) મારગ (૨૦) થર (૨૨) શ્યામલી

પાલનપુર તાલુકા પોલીસના જખામાં રહેલા આરોપીના મોતથી ચક્રચાર

ભાગળ(જ) ગામમાં ચોખાના વેપારમાં રોકાણ કરી આકર્ષક વળતર મેળવવાની લાલચ આપી કરાઈ હતી રૂ. ૬૧ લાખની છેતરપીંડી

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ પાલનપુર તાલુકાના ભાગળ(જગાણા) ગામમાં ચોખાના વેપારમાં રોકાણ કરી આકર્ષક વળતર મેળવવાની લાલચ આપી રૂ. ૬૧ લાખનું ઉધરાણું કરાયું હતું. જે કેસના આરોપીઓને પુછપરછ માટે મુંબઈથી પાલનપુર લવાયા હતા.

જ્યાં પાલનપુર તાલુકા પોલીસ સ્ટેશન ખાતે પોલીસ જખામાં રહેલા એક આધેડ વયના આરોપીનું મોત નીપજતા પોલીસતંત્રમાં દોડધામ મચી જવા પામી હતી.

પાલનપુર તાલુકાના ભાગળ (જગાણા) ગામમાં ચોખાના વેપાર માટે આકર્ષક વળતર આપવાની લાલચ આપી લાખો રૂપિયાનું ઉધરાણું કરી લોકો સાથે છેતરપીંડી આચરવામાં આવી હતી. જે અંગે મામલો પોલીસ થાણે પહોંચતા ભાગળના નજરભાઈ દાઉદભાઈ મરેડીયાના પરીવાજનો સહીત પાંચ લોકો સામે છેતરપીંડીની ફરીયાદ નોંધાઈ હતી. જે કેસના

મેનેજર રિમાન્ડ પર અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ એસ.ટી.કામદારોની વિરાણ અને સહકારી મંડળીમાંથી મેનેજર પેથાપુરના રહેવાસી પ્રકાશ બાલાસરા, સરગાસણના રહેવાસી ચેરમેન નવલસિંહ રાણા અને ચંદ્રાલાના રહેવાસી મંડળીના કલાર્ક ગિરીશ પટેલ ત્રણેયે મળીને રૂ. ૩.૭૨ કરોડની ઉંચાપત કરી હોવાની ફરિયાદ સે-૭ પોલીસ મથકમાં નોંધવા પામી હતી. મંડળીના હિસાબી રેકર્ડમાં ચેકકાફ કરી ખોટા પુરાવા ઉભા કરીને મંડળીના સભ્યો આગળ સાચા હોવાનું દર્શાવી રૂ. ૩.૪૨ કરોડની ઉંચાપત પોતાના અંગત સ્વાર્થ અને ઉપયોગ માટે કરીને વિશ્વાસઠાક કર્યો હોવાના ગુના હેઠળ નાસતા ફરતા ત્રણેય આરોપીઓને ભાગેડુ જાહેર કરે તે પહેલા તે પેકીનો એક આરોપી મેનેજર પ્રકાશ બાલાસરાની ધરપકડ કરી કોર્ટમાં રજૂ કરતાં પાંચ દિવસના રિમાન્ડ પર છે. રિમાન્ડમાં ચોંકાવવાની હકીકતો બહાર નિકળે તેવી શક્યતા છે. પોલીસે અન્ય બે આરોપીઓની શોધખોળ શરૂ કરી છે. આ કોમાંડમાં ૮૦૦ ડ્રાઈવર કંડક્ટરોના પૈસા ડુબ્યા હોવાનું જાણવા મળ્યું છે.

સમુદાયના લોકો સિવિલ હોસ્પિટલમાં દોડી આવ્યા હતા. જો કે, પોલીસ જખામાં રહેલા આધેડવયના આરોપીના મોતનું સાચુ રહસ્ય તો હવે પી.એમ. રીપોર્ટ બાદ જ બહાર આવશે. પણ ઉણપ જણાઈ છે. લગભગ એકાદ માસથી ચાલી રહેલા આ પંડાલોમાં ફાયર સેફ્ટીની સુવિધા બાબતે આ પ્રકારના આંખ મિચામણ ક્યારેક મોટા અકસ્માત સમયે લોકોના જીવને જોખમમાં મુકી શકે છે. આ પ્રકારના હંગામી ડાલોમાં પુરતી ફાયર સેફ્ટીની સુવિધા અને આપત્તિ સમયે ઉપયોગમાં લેવાય તેવા બહાર નીકળવાના વૈકલ્પિક માર્ગ કે દરવાજા અંગે પણ બેદરકારી સેવાઈ રહી છે તે અંગે તાકીદ પગલા લેવાય તે જરૂરી છે.

સંસ્થા સંકુલ ખાતે મેઈન્ટેનન્સ કામગીરી બાબત ગુજરાત માટીકામ કલાકારી અને રૂરલ ટેકનોલોજી સંસ્થાન (ગુજરાત સરકારની સંસ્થા) ઘ-૪ પાસે, સેક્ટર-૧૨, ગાંધીનગર - ૩૮૨૦૧૬ ફોન : ૨૩૨૨૩૪૬૬, ફેક્સ : ૨૩૨૨૧૫૯૮, Email : info@rigujarat.org

કાવ્ય મુદ્રા દ્વારા પહેલીથી ત્રિદિવસિય કાવ્ય યજ્ઞ ઉજવાશે

આપણા દેશ પાસે નરસિંહ મહંદ્ર મુસળે અને મુકેશ જોશી પઠન મહેતા, તુલસીદાસ, કબીર, કાલિદાસ, ટાગોર, ગાલિબ, મેઘાણી જેવા કવિઓનો ભવ્ય ઈતિહાસ છે. આપણી ભાષામાં વિપુલ પ્રમાણમાં આવું સાહિત્ય, સાહિત્યકારો અને તેમનો ઉત્તમ વારસો છે. 'કાવ્ય મુદ્રા' આ વારસાને જાળવવા અને જીવંત રાખવા માંગે છે. કાવ્ય મુદ્રાનો એક માત્ર પ્રયાસ વિના શબ્દને એના સૂરને ભાવકો સુધી પહોંચાડવાનો છે. આ સ્વયંથી સહુ સુધીનો શબ્દના વાસ્તવમાં સૌને જોડનાર શબ્દ સૂર અને સંવાદ છે. આ સંસ્થા તારીખ ૧, ૨ અને ૩ ડિસેમ્બર ૨૦૧૪ના રોજ આ કાવ્ય યજ્ઞ ઉજવશે. આ ત્રણ દિવસના અંતરના કાવ્યોત્સવમાં સાહિત્યકારો, સાહિત્યરસિકો અને ભાવકો માટે સો મવારના પહેલી ડિસેમ્બરના રોજ સાંજે ૮.૩૦ વાગે, પ્રથમ દિવસે ચાર નિવરડાં કવિઓ એમનો કાવ્યપાઠ કરશે જેમાં કવિ વિનોદ જોશી, હિતેન આનંદપરા, મકરંદ મુસળે અને મુકેશ જોશી પઠન કરશે. મંગળવારના રોજ બીજા દિવસે હિન્દીના પ્રખ્યાત ગીત કવિ શ્રી બુધિવાસ મિશ્ર અને ઈન્દોરથી ઉર્દૂના પ્રખ્યાત શાયર ડો. રાહલ ઈન્દોરી દ્વારા ગઝલની રજૂઆત થશે અને બુધવારના રોજ ત્રીજા દિવસે આજના પ્રખ્યાત ગાયક શ્રી ઓસમાન મીર દ્વારા સૂર અને સંગીત રજૂ કરવામાં આવશે. આ કાર્યક્રમ દરરોજ સાંજે ૮.૩૦ વાગે અમૃત મોદી સ્કૂલ ઓફ મેનેજમેન્ટ, આઈઆઈએમ સામે યોજવામાં આવ્યો છે.

'કાવ્ય મુદ્રા' નવા કવિઓ અને લેખકોને જોડે છે અને સાથે સાથે આ રીતે સાહિત્યિક વારસો જાળવવાનો પ્રયત્ન કરે છે. સંગીત પણ આપણા જીવનનો એક ખુબ જ અગત્યનો ભાગ હોઈ શકે છે. કવિતાનાં શબ્દોને જ્યારે સંગીત મળે છે ત્યારે અભિવ્યક્તિના નવા આરણ્ય ખુલે છે અને એટલે જ આ રીતે પણ કવિતાને એમનો કાવ્યપાઠ કરશે જેમાં કવિ વિનોદ જોશી, હિતેન આનંદપરા, સંનિષ્ઠ પ્રયાસ છે.

Table with columns for name, address, and contact information for various individuals and organizations.